

Выступление Уоллеса по поводу послания Трумэна

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Бывший вице-президент Соединенных Штатов Генри Уоллес выступил по радио и телевидению, в котором он резко осудил послание Трумэна.

«Вчера, 12 марта 1947 года, — сказал Уоллес, — наметился повторный пункт в американской истории. Соотечественники-американцы! Мы стоим не перед греческим кризисом, а перед американским кризисом. Это — кризис американского духа. То, что я опасался, когда обратился с письмом к президенту Трумэну в июле прошлого года, наступило на нас. Только американский народ, подавивший весь и действует быстро, может предотвратить бедствие. Всюду Трумэн предложил демократии и гуманности предложить программу «белого листа». Он предложил заем в размере 400 миллионов долларов Грекии и Турции в качестве силы неограниченных расходов, имеющих целью оказать противодействие коммунистической экспансии. Он фактически предложил, чтобы американцы несли иностранные службы во всем мире. Россия. Нет, оказывается, страна, слишком отдаленная, чтобы служить архагой спорта, который сможет распространяться до тех пор, пока не превратится в мировую войну.

Трумэн призывает к действию для борьбы с кризисом. Что же это? Кризис, который застал Трумэна, направился в Конгресс так, как будто бы нас постиг второй Перл-Харбор? Сколько еще будет таких «перл-харборов»? Как их можно предотвратить? Чего они будут стоить? Трумэн заявляет, что народ Греции, который кроет голову, думает, что это именем потерянной. Мы все это знаем. Не один только греческий народ страдает от войны. Страдают народы всей Европы, России, Китая и многих других стран: американские соглашения. Трумэн в том, что мы должны оказать помощь народу, рука от пыки с которых мы веяли. Американцы задают нам: если помочь народам мира является нашей целью, почему президент и Конгресс не послали ЮНРРР, иначе, конечно.

Почему мы не делаем ничего для того, чтобы помочь миллиям перешедших лиц, находящихся без крова в Европе? Почему мы говорим только о 400 миллионах долларов, когда нужда значительно больше? Почему 150 из этих 400 миллионов предложены Турции, которая не была никаким союзником и которая не испытывает союзнической поддержки? Все американцы согласны с Трумэном в том, что свобода является наиболее важной целью человечества и что необходимо помочь ее росту во всех странах. Американцы спрятывают: какими образом поддержка, оказываемая недемократическим правительством Греции и Турции, поможет делу свободы? Турии — это страна, которая сражалась против нас в первом мировой войне и которая в этой войне отказалась помочь Объединенным нациям. Турции жирела за счет немцев и

сейчас за счет греков и турок.

Почему Трумэн отказался от условий, поставленных его собственным государственным секретарем? Год назад в Фултоне (штат Миссури) Трумэн призвал к дипломатическим насту-

плениям на территории Американского национального конгресса.

Таким образом, Трумэн, который

считает, что Трумэн не будет

затрачен на себя эту безнадежную задачу Англии. Я утверждал, что эта политика совершенно бесполезна. Нельзя купити

один народ. Америка не может

один народ. Америка не может